
Technisches Merkblatt  
Technical data sheet

Klicken Sie zur Sprachauswahl auf die jeweilige Flagge.

To select the language, click on the flag.

UNIVERSAL HOLZGRUNDIERUNG
UNIVERSAL WOOD PRIMER

03/2026

SAICOS COLOUR GmbH Carl-Zeiss-Str. 3 · D-48336 Sassenberg · q +49 2583 3037-0 · p +49 2583 3037-10 · info@saicos.de · www.saicos.de



SAICOS COLOUR GmbH Carl-Zeiss-Str. 3 · D-48336 Sassenberg · q +49 2583 3037-0 · p +49 2583 3037-10 · info@saicos.de · www.saicos.de

Eigenschaften:
Filmbildender, qualitativ hochwertiger Schutz für Hölzer im 
Außenbereich. Die Grundierung vermindert das Quellen und 
Schwinden des Holzes und schützt den Film vor Bläue und Fäulnis. 
Als Endanstrich können alle öl- und wasserbasierenden SAICOS 
Anstriche für den Außenbereich verwendet werden.

Farbtöne:
9007	 farblos 

Anwendungsbereiche:
SAICOS Universal Holzgrundierung dient zur Behandlung statisch 
nicht beanspruchter Hölzer im Außenbereich ohne Erdkontakt (z.B. 
Fassaden, Carports, Balkongeländer, Fenster, Rollläden, Türen, 
Außenholzverkleidungen) zum vorbeugenden Schutz des Films vor 
Bläue und Fäulnis.

Vorbereitung:
Das zu behandelnde Holz muss sauber und trocken sein (max. 18% 
Holzfeuchte) und frei von Anstrichen. Eventuelle Anstriche  
komplett abschleifen. Nur frostfreies Holz behandeln (in 
gefrorenes Holz kann keine Grundierung eindringen). 

Verarbeitung:
SAICOS Universal Holzgrundierung ist gebrauchsfertig. Gut 
umrühren – nicht verdünnen.

Auftrag:
Auftrag mit SAICOS Flächenstreicher, SAICOS Aqua-Rolle,  SAICOS 
Universalrolle „Klein“. Den Anstrich intensiv – möglichst allseitig – 
auf das trockene und frostfreie Holz aufbringen.

Hinweis:
Die Grundierung muss vor der Weiterbehandlung völlig trocken 
sein. SAICOS Universal Holzgrundierung ist kein Endanstrich. 
Endanstrich aufbringen bevor das Holz der Bewitterung ausgesetzt 
wird. SAICOS Universal Holzgrundierung kann mit allen SAICOS 
Holzanstrichen für den Außenbereich überstrichen werden. 

Beste Verarbeitungstemperatur: 
Zwischen 10 °C und 30 °C

Ergiebigkeit pro Liter:
1 Liter reicht für ca. 5 m2 auf glattem Holz.
Abhängig von Holzart und Oberflächenstruktur.

Anzahl der Aufträge:
1x SAICOS Universal Holzgrundierung

Trockenzeiten: 
ca. 4 - 6 Stunden (je nach Temperatur und Luftfeuchtigkeit).
Behälter nach Gebrauch gut verschließen.

Reinigung der Arbeitsgeräte: 
Gründlich mit warmen Wasser auswaschen.

Lagerfähigkeit:
Im verschlossenen Behälter 2 Jahre. Das flüssige Produkt ist 
frostempfindlich. Frostfrei transportieren und lagern (> 5 °C).

Dieses Produkt ist auch maschinell verarbeitbar, weitere 
Informationen erhalten Sie bei Ihrem Fachhändler.

Physikalische Eigenschaften:
Dichte: 0,9 - 1,02 g/cm3

Auslaufzeit: 17,5 - 22,5 Sekunden, 3 mm Becher, DIN 53211
Geruch: schwach / mild, nach Durchtrocknung geruchlos
Flammpunkt: nicht brennbar

Sicherheitshinweise – Erste Hilfe:
Nicht in die Hände von Kindern gelangen lassen. Nicht in Ess-, 
Trink- oder sonstige für Nahrungsmittel vorgesehene Behälter 
füllen. Schädlich für Wasserorganismen, mit langfristiger Wirkung. 
Freisetzung in die Umwelt vermeiden. Inhalt/ Behälter 
industrieller Verbrennungsanlage zuführen. 

Enthält:  IPBC, BIT,  TMDD. Kann allergische Reaktionen 
hervorrufen. 

Bei diesem Produkt handelt es sich um eine behandelte Ware 
nach der Biozidprodukte-VO. Die bioziden Wirkstoffe schützen die 
Beschichtung vor mikrobieller Schädigung.

EU-Grenzwert für Grundierungen (Kat. A/g): 30 g/l (2010). SAICOS 
Universal Holzgrundierung enthält maximal 30 g/l VOC. 
Kennzeichnung WGK 3 nach deutscher Norm. Giscode BSW 50. 

»	 Grundierung für den Außenbereich
»	 filmbildend
»	 langlebiger Schutz
»	 schützt den Film gegen Bläue und Fäulnis 
»	 vermindert Quellen und Schwinden des Holzes
»	 zur Verwendung unter allen SAICOS Außenanstrichen
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Unsere anwendungstechnische Beratung erfolgt nach bestem  
Wissen und aufgrund von Versuchen, gilt jedoch nur als 
unverbindlicher Hinweis und befreit Sie nicht von der eigenen 
Prüfung der von uns gelieferten Produkte auf ihre Eignung für den 
beabsichtigten Zweck. Da sich die Anwendung und Verarbeitung 
der Produkte außerhalb unserer Kontrollmöglichkeit befindet, liegt 
der Verantwortungsbereich ausschließlich beim Verarbeiter. Mit 
Erscheinen eines neuen Technischen Merkblattes verliert das 
vorherige seine Gültigkeit.
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Properties:
Film-forming, high-quality protection for wood in outdoor areas. 
The primer reduces swelling and shrinkage of the wood and 
protects the film from blue stain and rot. All oil- and water-based 
SAICOS coatings for outdoor use can be used as a top coat.

Colors:
9007 colorless

Areas of application:
SAICOS Universal Wood Primer is used to treat wood in outdoor 
areas that is not subject to static stress and has no contact with the 
ground (e.g., facades, carports, balcony railings, windows, shutters, 
doors, exterior wood paneling) to prevent the film from blue stain 
and rot.

Preparation:
The wood to be treated must be clean and dry (max. 18% wood 
moisture) and free of paint. Any paint must be 
completely sanded off. Only treat frost-free wood (primer cannot 
penetrate frozen wood). 

Processing:
SAICOS Universal Wood Primer is ready to use. Stir well – do not 
dilute.

Application:
Apply with SAICOS flat brush, SAICOS Aqua roller,  SAICOS 
Universal roller “Small”. Apply the coating intensively – on all sides 
if possible – to dry and frost-free wood.

Note:
The primer must be completely dry before further treatment. 
SAICOS Universal Wood Primer is not a final coat. Apply the final 
coat before the wood is exposed to the weather. SAICOS Universal 
Wood Primer can be painted over with all SAICOS wood coatings 
for outdoor use. 

Best processing temperature: 
Between 10 °C and 30 °C

Coverage per liter:
1 liter is sufficient for approx. 5 m2 on smooth wood.
Depending on the type of wood and surface structure.

Number of coats:
1x SAICOS Universal Wood Primer

Drying times:
Approx. 4 - 6 hours (depending on temperature and humidity).
Close container tightly after use.

Cleaning of tools:
Wash thoroughly with warm water.

Shelf life:
2 years in a sealed container. The liquid product is sensitive to frost. 
Transport and store frost-free (> 5 °C).

This product can also be applied by machine. For more 
information, please contact your specialist dealer.

Physical properties:
Density: 0.9 - 1.02 g/cm3
Flow time: 17.5 - 22.5 seconds, 3 mm cup, DIN 53211
Odor: faint/mild, odorless after drying
Flash point: non-flammable

Safety instructions – First aid:
Keep out of the reach of children. Do not fill in containers typically 
used for food, drinks or other food products. Harmful to aquatic life 
with long lasting effects. Avoid release to the environment. 
Dispose of contents/ container to industrial incineration plant. 
Contains IPBC, BIT, TMDD. May produce an allergic reaction. EU 
limit for primers (cat. A/g): 30 g/l (2010). SAICOS Universal Wood 
Primer contains maximum 30 g/l VOC. This product has been 
treated in accordance with the Biocidal Products Regulation. The 
biocidal active substances protect the coating from microbial 
damage

. 

»    Primer for exterior use    
»	 Film-forming    
»	 Long-lasting protection    
»	 Protects the film against blue stain and rot    
»	 Reduces swelling and shrinkage of the wood    
»	 For use under all SAICOS exterior paints
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Our application-related advice is provided to the best of our 
knowledge and based on tests, but is only considered non-binding 
information and does not exempt you from testing the products 
we supply for their suitability for the intended purpose. Since the 
application and processing of the products is beyond our control, 
the responsibility lies solely with the processor. With the 
publication of a new technical data sheet, the previous one loses 
its validity.
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